



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众网: www.dzwww.com

2009年9月30日
星期三
农历己丑年八月十二
第24245期
今日32版 青岛地区36版
热线电话: 0531-88053721 86583477

胡锦涛就推进民族团结进步事业提出4点要求

让各族人民共享改革发展成果

国务院第五次全国民族团结进步表彰大会在京举行

据新华社北京9月29日电 国务院第五次全国民族团结进步表彰大会29日上午在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席大会并发表重要讲话。他强调,新形势下,我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,认真贯彻党的民族政策,扎扎实实做好民族工作,大力促进我国各民族在社会主义大家庭中和衷共济、和睦相处、和谐发展,奋力开创我国民族团结进步事业新局面,不断形成实现国家兴旺发达、人民幸福安康的强大力量,不断形成实现社会和谐稳定、国家长治久安的强大力量,不断形成实现中华民族伟大复兴、为人类作出更大贡献的强大力量。

党和国家领导人吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康出席大会。大会由温家宝主持。

这次会议的任务是:表彰近年来各条战线上涌现的民族团结进步模范,大力宣传他们的先进事迹,营造珍惜和维护民族团结、实现共同进步的良好社会氛围。总结新中国成立60年来民族团结进步事业的成就和经验,分析面临的机遇和挑战,提出当前和今后一个时期的主要任务。动员全国各族人民向民族团结进步模范学习,高举各民族大团结的旗帜,共同团结奋斗、共同繁荣发展,为夺取全面建设小康社会新胜利、开创中国特色社会主义新局面、实现中华民族伟大复兴而奋斗。

大会首先表彰了全国民族团结进步模范集体和模范个人。胡锦涛等党和国家领导人为受表彰的模范集体和模范个人代表颁奖。中共中央政治局委员、国务院副总理回良玉宣读了《国务院关于表彰全国民族团结进步模范集体和模范个人的决定》,包头市人民政府等739个模范集体、周晓红等749个模范个人受到表彰。

在热烈的掌声中,胡锦涛发表了重要讲话。他首先代表党中央、国务院向受到表彰的模范集体和模范个人表示热烈的祝贺,向为我国民族团结进步事业作出贡献



9月29日,国务院第五次全国民族团结进步表彰大会在北京举行。会前,党和国家领导人胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康亲切会见全体与会代表。

的广大干部群众和社会各界人士、向民族工作战线的同志们致以崇高的敬意,向关心支持我国民族团结进步事业的香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞以及海外华侨华人表示衷心的感谢。

胡锦涛强调,60年前,新中国的成立开启了中华民族发展进步的历史新纪元,翻开了我国民族关系发展的历史新篇章。

60年来,在中国共产党坚强领导下,我国各族人民同呼吸、共命运、心连心,共同谱写了人民共和国繁荣富强的壮丽史诗,共同奏响了中华民族伟大复兴的时代强音。60年来,我国民族团结进步事业取得的伟大成就,为我们推动党和人民事业不断发展、战胜国内外各种困难和风险挑战、保持社会和谐稳定奠定了坚实基础。

胡锦涛指出,回首60年,我国民族团结进步事业经验弥足珍贵。必须坚持中国特色社会主义道路不动摇,必须坚持党的民族政策不动摇,必须坚持共同团结奋斗、共同繁荣发展不动摇,必须坚持维护祖国统一不动摇。60年的经验归结到一点,就是必须坚持一切从我国民族问题实际出发。(下转第二版)

姜异康 国庆前夕走访慰问老党员

□记者 晁明春 滕敦斋 报道
本报济南9月29日讯 今天,共和国60华诞到来之际,省委书记、省人大常委会主任姜异康代表省委、省政府到章丘市走访慰问部分老党员,向他们送上慰问金和慰问品,并致以节日的祝福与真诚的问候。

上午,姜异康和省委常委、济南市委书记焉崇竹,省委常委、秘书长王敏一行首先来到老党员、伤残军人刘赋富家中,看望这位1945年入伍的老同志。姜异康向老人详细了解生活情况,询问老人生活上有什么困难。他说,国庆60周年即将到来,举国同庆,在这个美好的日子里,我们十分挂念为共和国的建立和发展作出了重要贡献的老党员、老同志。现在来之不易的幸福生活离不开老党员、老同志的艰苦奋斗,我们不能忘记过去,一定要继承和发扬光荣的革命传统,把国家建设得更加富强。

1947年入党的赵显河同志,在基层工作了40年。姜异康来到他家,详细询问老人的生活和身体情况,对老人长期默默无闻、无私奉献在基层表示感谢,祝老人身体健康,阖家幸福。他动情地说,你和许多老党员、老同志为革命和建设作出了贡献,现在进入老年了,党和政府不会忘记你们,一定要安排好你们的生活,使大家安度晚年。

在老党员彭希昌家里,姜异康与老人亲切交谈。老人1949年随部队南下,转战湖北、四川和西藏,后来参加了抗美援朝,直到1983年离休。说起60年来国家发生的巨大变化,彭希昌老人喜悦之情溢于言表,他激动地祝愿祖国更加繁荣昌盛。看着老人珍藏的一枚枚军功章和荣誉证书,姜异康深情地说,每一枚奖章都是一段光荣的历史,都记录着对党、对革命事业作出的贡献,令人崇敬,感谢您为国家的解放事业和社会主义建设作出的贡献。正是老一辈艰苦奋斗打下了基础,中国才能走上健康、快速发展的轨道,事业才能越干越好。

走访中,姜异康表达了对全省老干部、老党员的敬意。他说,新中国成立以来,历届省委、省政府团结带领全省人民,经过不懈努力,艰苦创业,战胜了前进道路上一个又一个困难和挑战,经济社会发展取得辉煌成就。抚今追昔,饮水思源,我们一定要铭记老干部、老党员、老同志建设祖国、造福人民的历史功绩,各级党委、政府要更好地关心他们,努力改善他们的生活,使他们更多享受改革开放的成果,安享晚年。

省和济南市有关部门主要负责同志参加走访慰问。

国庆庆典 10月1日10时举行

◆由10万各界群众、60辆彩车组成的36个方阵和6节行进式文艺表演将依次通过天安门广场

◆群众游行将创多项历史之最:国庆庆典历史上最大的国旗、世界上最大的广场将展示最大的画卷、最大的广场音乐会

国内新闻·6版

高举中国特色社会主义伟大旗帜 加快推进经济文化强省建设

我省热烈庆祝新中国成立60周年

姜异康讲话 姜大明主持 孙淑义刘伟出席

□记者 滕敦斋 报道
本报济南9月29日讯 今天下午,省暨济南市召开大会,热烈庆祝中华人民共和国成立60周年,进一步动员全省人民高举中国特色社会主义伟大旗帜,在新的历史起点上加快推进经济文化强省建设,奋力开创中国特色社会主义事业新局面。

省委书记、省人大常委会主任姜异康作重要讲话,省委副书记、省长姜大明主持会议。省政协主席孙淑义,省委副书记刘伟;省里的老同志苏毅然、梁步庭、赵志浩、李振、陆懋曾、李春亭、韩喜凯;全国人大常委会、财经委员会副主任委员韩寓群出席会议。

姜异康在讲话中首先代表省委、省政府向全省9400万人民致以节日的祝贺。他说,伟大的中国共产党团结带领全国各族人民,经过长期浴血奋斗实现了民族独立、人民解放,建立了人民当家作主的新中国。60年来,我国发生了翻天覆地的变化,经济、政治、文化、社会等各项事业取得巨大进步。综合国力大幅跃升,人民

生活明显改善,国际地位显著提高,彻底改变了旧中国积贫积弱、一穷二白的落后面貌。山东同全国一样,60年来经历了不断繁荣发展的光辉历程。在党的领导下,山东人民坚持以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,认真贯彻落实科学发展观,团结一心、艰苦奋斗,解放思想、改革开放,励精图治、奋发图强,经济社会发展取得了辉煌成就,城乡面貌发生了历史性巨变,人民的物质文化生活水平不断提高。如今,山东人民踏上了加快建设经济文化强省、实现富民强省新跨越的伟大征程。

姜异康指出,新中国成立60年来山东取得的巨大成就,是在党的坚强领导下,全省人民共同努力、团结奋斗的结果。他代表省委、省政府,向为山东发展进步打下坚实基础、作出重大贡献的各位老革命、老前辈、老领导、老同志,向全省现代化建设和贡献智慧和力量的广大工人、农民、知识分子、干部、驻鲁人民解放军、武警部队官兵、公安民警,向各民主党派、各人

民团体以及社会各界人士,向所有热情关心、大力支持山东现代化建设的海内外朋友,致以崇高的敬意和衷心的感谢!

姜异康强调,伟大的历史实践使我们深刻认识到,没有共产党就没有新中国;只有社会主义才能救中国、才能发展中国;只有坚持改革开放才能不断解放和发展社会生产力;只有切实把最广大人民的根本利益实现好、维护好、发展好,才能把党和国家的事业不断推向前进。

姜异康指出,目前,山东已经站在新的历史起点上,开启了以科学发展为主题、向富民强省目标迈进的新征程。要进一步增强责任意识、忧患意识、机遇意识,坚持以科学发展观为统领,全面推进社会主义现代化建设。要坚定不移地高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持走中国特色社会主义道路,在思想上、政治上、行动上始终同以胡锦涛同志为总书记的党中央保持高度一致。要以科学发展观武装头脑,转变思想观念,切实把科学发展观转化为谋划发展的正确思路、促进发展的

政策措施、领导发展的实际能力。要坚定不移地推动科学发展,加快建设经济文化强省。以推动和实现科学发展为主线,坚持高点定位,强化多点支撑,实施重点带动,努力创造山东发展新优势。坚持积极作为、科学务实,落实好扩内需、保增长的各项政策措施,巩固和发展好经济企稳向好的势头,促进经济平稳较快发展。要坚定不移地实现维护发展好人民群众的根本利益,加快推进以改善民生为重点的社会建设。围绕事关群众切身利益的突出问题,不断加大民生工作力度,落实改善民生的各项政策措施。(下转第二版)

■社论
团结奋进艰苦创业 谱写新的历史篇章
要闻·2版



精彩山东 盛世阅兵 经典中国

◆在新中国即将迎来六十华诞之际,本报今日推出“我爱你,中国”国庆特刊,以“经典中国”、“盛世阅兵”、“精彩山东”三大板块,全方位、多角度地梳理发展成就,直击精彩看点,呈现庆祝亮点。

“我爱你,中国”国庆特刊

成品油今起每吨下调190元
国内新闻·6版

省委组织部 开通“12380”举报网站

□记者 滕敦斋 报道
本报济南讯 为进一步拓宽广大群众反映干部选拔任用工作问题的渠道,更好地发挥群众监督作用,近日,省委组织部依托山东泰山网开通了“12380”举报网站,10月1日-15日试运行,10月15日起正式运行。举报人输入http://www.sd12380.gov.cn可直接登录“12380”举报网站,也可输入http://www.sd-taishan.com登录“山东泰山网”,然后通过链接登录“12380”举报网站。

省委组织部以“12380”举报网站的开通为契机,进一步加强对群众举报的受理和核查工作,及时发现、迅速查处违规选人用人问题,坚决整治用人上的不正之风;对涉嫌违纪违法的,及时移交纪检监察机关和司法机关依法依纪依法查处。省委组织部保护举报人的合法权益,严肃查处打击报复举报人的行为,使省委组织部“12380”举报网站成为群众有效监督的可信窗口。

责任编辑 张鸣雁 王冰

省政府举行庆祝新中国60华诞招待会

姜异康姜大明孙淑义刘伟出席

□记者 滕敦斋 报道
本报济南9月29日讯 今天晚上的山东大厦金色大厅华灯璀璨,花团锦簇,洋溢着喜庆祥和的节日气氛。省政府庆祝中华人民共和国成立60周年招待会在这里隆重举行。

省委书记、省人大常委会主任姜异康出席招待会,省委副书记、省长姜大明致辞。省政协主席孙淑义,省委副书记刘伟;省里的老同志苏毅然、梁步庭、赵志

浩、李振、陆懋曾、李春亭、韩喜凯;全国人大常委会、财经委员会副主任委员韩寓群出席招待会。

姜大明在致辞中首先代表省委、省政府向全省广大工人、农民、知识分子、干部和各界人士,向驻鲁人民解放军指战员、武警官兵、公安民警和中央驻鲁单位,向港澳台同胞和海外侨胞,致以节日的祝贺,向出席招待会的各国朋友,向长期在山东工作、为山东发展作出突出贡献

的外国专家,向所有关心支持山东发展的国际友人,表示诚挚的感谢!

姜大明说,中华人民共和国的诞生,开辟了中国历史发展的新纪元。60年来,中国共产党带领全国各族人民,团结奋斗、艰苦创新、锐意进取,战胜各种艰难险阻,经济社会发展取得了辉煌成就。综合国力大幅跃升,人民生活明显改善,国际地位显著提高。山东人民在历届省委、省政府的领导下,励精图治,艰苦创业,解放

思想,开拓进取,全省经济社会发展实现历史性跨越。目前,山东正在加快科学发展、和谐发展、率先发展的步伐。

姜大明说,当前,山东正处在改革发展的关键阶段。要继续把保持经济平稳较快发展作为经济工作的首要任务,坚持保增长、保民生、保稳定,加快推进经济结构调整和发展方式转变,努力巩固和发展经济企稳向好的形势,促进各项工作开展。(下转第二版)